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LARANJEIRAS DO SUL

 

   Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 19h (dezenove horas)
, no Auditório do bloco A, do Campus Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da

 Fronteira Sul, reuniram-se os membros, conforme lista de presença anexa, para a primeira
 Sessão Ordinária de 2024 do Conselho Comunitário do Campus Laranjeiras do Sul. O 

 presidente do conselho comunitário, senhor Leonardo Pereira Xavier, deu boas vindas a
todos os presentes. E iniciou o Expediente apresentando a pauta e solicitando a aprovação

 da inclusão do ponto de pauta: Proposta para o livro de 15 anos da UFFS. 1. EXPEDIENTE.
1.1 Comunicados gerais: O presidente iniciou a reunião com apresentação dos membros. A

  coordenadora acadêmica Manuela comentou que este ano a UFFS completa 15 anos em 
setembro, em função disso a universidade desenvolverá um conjunto de atividades e ações.

 Abordou sobre a nova consulta para elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional (
PDI). Nesta consulta será ouvido a comunidade acadêmica e a comunidade externa, tendo a
possibilidade de pensar em novos cursos. Para a universidade expandir com novos cursos, é
necessário a disponibilidade de códigos de vagas para docentes e técnicos administrativos. A

 conferência de abertura do PDI de 2025 a 2032, será realizada no dia 21/03/24 às 8h30, com
 transmissão pelo canal do PRATICE no YouTube: O canal é @practiceUFFS. O PDI aborda 

 sobre a infraestrutura, cursos, estruturas organizacionais, entre outras questões da
 organização da universidade. O coordenador administrativo Willian expôs sobre os processos

 seletivos (SISU e PSS), que juntos tiveram uma variação percentual de 33,0% de aumento
 das inscrições em relação ao ano passado. Apresentou as ações de divulgação que foram 

   realizadas por município e a taxa de ocupação de vagas ficou maior que 60%. 1.2
Aprovação da ata da 4ª Sessão Ordinária de 2023 do Conselho Comunitário: A ata foi

  aprovada por consenso. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Indicação de representantes para
composição do Conselho de Campus (titular e suplente); O presidente abordou que é
importante o conselho definir os representantes que participarão do Conselho de Campus,
que é um órgão deliberativo, no qual as decisões de gestão do campus são definidas. Os

 conselheiros indicaram como representantes, José Antonio Brugnara (titular) e Kauane do
Amaral Paré (suplente). 2.2 Reconstituição/Renovação dos representantes das entidades
no Conselho Comunitário do Campus Laranjeiras do Sul, mandato 2024/2026; O
presidente abordou que é necessário as entidades indicarem novas representações para o
conselho comunitário mandato 2024/2026, considerando que a constituição atual tem o
mandato até 10/05/2024. Sugeriu-se inserir novas entidades para fazer parte do conselho,
como as prefeituras e câmara de vereadores da região. Definiu-se pela alteração da data da
2ª reunião ordinária para o dia 09 de maio de 2024, considerando a necessidade de 
homologação dos novos membros do conselho comunitário até 10/05/2024. O prazo para as
entidades encaminhar as indicações de novos representantes será dia 2 de maio de 2024. A
ACILS (Oficio nº05/2024) e a OAB enviaram as novas indicações de membros para no



 mandato 2024/2026. A APP Sindicado solicitou por meio do Ofício 02/2024 a substituição da
representante titular Solange Pilati Ribeiro pelo representante Marcos Augusto Frandolozo, 

  bem como fica registrado que o Rotary (Ofício 02/2024) solicitou na 4ª sessão de 2023 a
 substituição da suplente Angela Maria Granemann por Judas Tadeu Andretta. 2.3

Reconstituição/Renovação da presidência do Conselho Comunitário do Campus
 Laranjeiras do Sul, mandato 2024/2026; O presidente expôs sobre renovar a presidência 

do conselho comunitário. Comentou sobre a experiência de atuação no conselho e na área de
educação da conselheira Mirian. Os conselheiros sugeriram para presidência os conselheiros 
Luiz Antonio de Souza, Rosevaldo Fontanela, Mirian Maria Kunrath. O presidente Leonardo
questionou os conselheiros quem tinha interesse em assumir a presidência do conselho 

 comunitário. Sugeriu-se como vice-presidente Marcos Augusto Frandolozo. Os conselheiros
 aprovaram como presidente Mirian Maria Kunrath e vice-presidente Marcos Augusto

Frandolozo. A conselheira Mirian agradeceu a confiança do coletivo em considerar ela para
 assumir a presidência do conselho, que é um espaço no qual a comunidade pode levar as 

 demandas para a gestão da universidade. O conselheiro Marcos agradeceu a confiança e
  espera contribuir com as discussões e encaminhamentos do conselho comunitário. O

  conselheiro Luiz comentou que a universidade é representante da ciência, a qual tem que
 respeitar as ideias e não impor. Expôs sobre a possibilidade de oferta do curso de direito. A

  coordenadora Manuela expôs que a oferta do curso de direito depende de novos códigos de
 vagas para docentes e técnicos administrativos. O presidente Leonardo abordou que todas as

 entidades somam para atuação do conselho comunitário, que os estudantes têm perfis
diferentes e a UFFS campus Laranjeiras do Sul tem espaço para todos. O conselheiro
Marcos comentou que, os professores das universidades públicas são contratados por meio

 de concurso público, o que garante a diversidade ideias. Abordou sobre a necessidade de
intensificar as ações de divulgação da UFFS e os auxílios socioeconômicos, o que contribui

  para aluno permanecer estudando, principalmente nos cursos integrais. O conselheiro 
Cláudio comentou sobre a necessidade de trazer palestrantes de diferentes frentes
ideológicas. A conselheira Thaile expôs que no campus têm professores representantes de 
diversas correntes ideológicas. O presidente Leonardo comentou que no campus e no
conselho tem vários seguimentos da sociedade, bem como o que une o conselho é saber
que educação contribui para o desenvolvimento regional. 2.4 Proposta para o livro de 15
anos da UFFS; O presidente Leonardo relatou que o professor Cristiano está trabalhando no
livro de 15 anos da UFFS referente a criação do campus Laranjeiras do Sul e a ideia é a
elaboração de uma coletânea de livros sobre a UFFS. Uma parte do livro do campus 
abordará sobre o conselho comunitário. Solicitou sugestão de assuntos para compor a parte
do livro que abordará sobre o conselho comunitário (criação e história). Sugeriu-se conversar
com quem participou desde do início do conselho comunitário, abordar sobre a relação do

 conselho com a universidade, verificar as atas do conselho. A conselheira Mirian propôs 
 resgatar nas atas os presidentes do conselho e realizar entrevistas com eles, resgatar as

  ações desenvolvidas no pelo conselho. O conselheiro Tarso sugeriu ver fotos dos egressos e
 destacar o que estão fazendo (trabalho e continuação dos estudos) para apresentar a força

 da universidade. Sugeriu-se evidenciar que não é comum ter o conselho comunitário em
outras universidades. Comentou-se sobre conversar com o João Costa, que foi presidente do

 conselho e com professor Paulo Mayer, que pode relatar sobre o início das atividades do
 campus Laranjeiras do Sul. 3. ENCERRAMENTO: nada mais havendo a tratar, as 21h35min.

 a presente Sessão foi encerrada e, eu, Marize Helena da Rosa Vendler, Secretária do
Conselho Comunitário, lavrei esta Ata que após aprovada será assinada por mim e pelo
presidente.

M a r i z e  H e l e n a  d a  R o s a
Vendler__________________________________________________________

L e o n a r d o  P e r e i r a  X a v i e r _
_______________________________________________________________
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